
QUIZ DI ATTACCO  
121 - 125 

 
 
 

QUIZ N° 121 
 
Seduti in Sud avete: 

 
 
 
 

 
 
  [ 

   6 5 2 

   8 7 5 4 3 

   K 8 5 3 2 
 

Mitchell, tutti in zona: 
 
O N E S (voi) 
  4[ passo 

passo contro passo 4SA  

passo 5 passo passo 
5[ contro 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 121 
 
Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona: 
 

  [ A 8 

   A K Q 10 9 

   K 

   J 10 9 7 6 
 
 [ K 6 3   [ Q J 10 9 7 5 2 

  J 8 7   4 2 

  A Q J 10 6 2   9 

  4   A Q 
   
  [ 

   6 5 2 

   8 7 5 4 3 

   K 8 5 3 2 
 

Come vedete l’attacco a quadri è funesto perché Ovest prende di A, cade il K, e gioca la Q, Nord 
taglia di 8, Est surtaglia e gioca A di fiori e fiori taglio e J di quadri, se Nord taglia con l’A di picche 
oppure  scarta, Est scarta comunque una cuori e non paga più che 1 cuori e l’A di picche. 
Se Sud attacca a fiori di piccola mostrando un onore, Est può arguire che tutti i punti restanti sono in 

Nord e può giocare quadri all’A perché vince sia con il K secco, perché prosegue come detto prima, 
che col K secondo o più purché Nord abbia l‘A secco di picche. 
Credo che l’attacco più corretto sia cuori. 
 
Attaccano a cuori: 

Giovanni Albamonte: Classico attacco dove mischierei fra  5  2 anche se istintivamente l’attacco 
cuori mi ispira di più 
Alessandro Andreoli: non ho dubbi per l'attacco a cuori. 
Gian Piero Battistoni: 5 di cuori L’attacco cuori credo non abbia reali alternative. 
Gianni Ruspa: cuori 

Giuseppe Tamburi: 2 Cuori 
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QUIZ N° 122 
 
Seduti in Sud avete: 
 

    
 
 
 
   

  [ J 9 6 3 

   J 2 

   9 8 7 3 2 

   A 6 
 
  

Mitchell, EO in zona 
 
O N E  S (voi) 
 1[ passo 2[  

contro passo 4 
 
Come attaccate? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 122 
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona 
 
  [ Q 10 8 5 2 

   A 3 

   A Q 10 

   10 4 3 
 
 [ A K 4    [ 7 

  K 7 5   Q 10 9 8 6 4 

  J 6    K 5 4 

  K Q J 8 2   9 7 5 
   

  [ J 9 6 3 

   J 2 

   9 8 7 3 2 

   A 6 
 
Solo l’attacco aggressivo di A di fiori può battere questa manche se Est non gioca correttamente per 

premunirsi dal taglio a fiori prendendo il ritorno a fiori al morto, giocando A e K di picche per scar-
tare l’ ultima fiori di mano e giocando piccola cuori dal morto, se anche Nord prende di A e gioca 
fiori, Est può tagliare di Q. 
 

Sono tanti a fare l’attacco insidioso! 

Giovanni Albamonte:  A 
Gian Piero Battistoni: A di fiori — il K di fiori o l’asso di cuori dal mio (o tutti e due )più un’eventuale 
presa laterale credo che rappresentino la chance migliore di battere il contratto. 
Marco Catellani: Tre strade. 1) attacco quadri sperando che il mio sia singolo, abbia l’asso di cuori, 
mi metta in mano a fiori, e gli dia il taglio 2) attacco Asso di fiori sperando che il mio abbia il Re. 3) 

attacco di piccola fiori sperando che il morto abbia il Re, il mio la Donna e la passi, indi ci torni, e 
abbia un asso per darmi un taglio. Per me non ci sono dubbi: la più semplice… Asso di fiori… 
Carlo Magnani: Asso di fiori...alla ricerca del taglio 
Gianni Ruspa: A di fiori 

Giuseppe Tamburi: A fiori 
 
Attaccano a picche: 
Alessandro Andreoli: 6 di picche 

Franco Fioretti: Attacco Picche…..perché è mitchell 
 
Punteggio 
A di fiori 6 
picche 2 
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QUIZ N° 123 
 
Seduti in Ovest avete: 
 

 
 [ 7 5 4   

  6 5 2 

  K 7 3 

  Q 10 7 6 
 
   

   
  
Mitchell, EO in zona 
 

O (voi) N E  S 
 passo passo 1[  

passo 2 (1) passo 2  

passo 4 
(1) positivo generico 
 

 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 123 
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano 
 
  [ Q 9 

   A 8 4 3 

   9 5 2 

   A J 8 3 
 
 [ 7 5 4  [ 10 6 2   

  6 5 2   K 7 

  K 7 3   A 10 8 6 4 

  Q 10 7 6   K 9 4 
 (voi) 

  [ A K J 8 3 

   Q J 10 9 

   Q J 

   5 2 
 
L’attacco passivo in atout è letale perché il dichiarante paga solo il K di atout e 2 quadri perché, bat-

tute le atout restanti, riesce a scartare 3 fiori del morto sulle picche, mentre quello aggressivo a fiori 
batte senza scampo e quello a quadri lo stesso purché la difesa, incassati A e K di quadri trovi il ri-
torno a fiori. 
Con 5 punti in mano, Ovest sa che il partner ne ha una decina e deve cercare di sfondare in un mi-

nore. 
 
Attaccano in atout: 
Marco Catellani: Troppe ipotesi … attacco atout e spero che il mio abbia KQ10x a picche e qualche 
arresto qua e la … Mi sembra un’ipotesi come tante … 

Gianni Ruspa: atout 
Carlo Magnani: 2 di cuori   Mi sembra l'attacco a minor rischio di danno 
 
Attaccano in un minore: 
Gian Piero Battistoni: 3 di quadri -  in duplicato non avrei dubbi,qui qualcuno di più: ma è probabile 
che l’ eventuale perdente di Quadri sparisca sulle picche affrancate dal dichiarante. 
Alessandro Andreoli: 3 di quadri 
Franco Fioretti: Attacco Q … per giocare di anticipo 
Giuseppe Tamburi:  3 Quadri 

Giovanni Albamonte:   6  forse il meno brutto 
 
 
 
Punteggio 

atout 3 
quadri/fiori 5 
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QUIZ N° 124 
 
Seduti in Ovest avete: 
 

 
 [ 10 2   

  J 7 5 3 

  A K 7 

  10 9 3 2 
 
 

   
Mitchell, EO in zona 
 
O (voi) N E  S 

  passo 1 

passo 1 passo 1SA 
passo 3SA 
 
  
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 124 
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano 
 
 

  [ A K Q 5 

   A K 8 2 

   6 4 3 

   7 4 
 
 [ 10 2  [ 9 7 6 4  

  J 7 5 3   10 8 

  A K 7   Q 10 9 5 2 

  10 9 3 2   Q J 
 
  [ J 8 3 

   Q 9 4 

   J 8 
  § A K 8 6 5 

 
 
Senza l’attacco di A e K di quadri il contratto è blindato. 
 

Giovanni Albamonte: A certo se trovo la quarta dal dichiarante non è un bell’attacco. In alternativa 

fiori. Spero di capire dopo l’attacco come continuare. 
Alessandro Andreoli:  asso di quadri 
Gian Piero Battistoni: A di quadri -  il mio non ha avuto la forza di dire 1P: Non credo che abbia 

granché nel colore e l’attaccarci potrebbe fare danni. Asso di , poi vediamo. 
Marco Catellani: Quadri. La speranza è trovare dal compagno Qxxxx, oppure Jxxxx con Qx seconda 
altrove … Altre speranze potrebbero anche essere lecite, ma mi paiono cercate col lanternino … 

Franco Fioretti: Attacco A di quadri … per vedere il morto 
Carlo Magnani: Asso di quadri   dovrebbe essere il colore in cui son più corti 
Gianni Ruspa: A di quadri 
 

Attacca a picche: 
Giuseppe Tamburi: 10 picche 
 
 

Punteggio 
A di quadri 7 
picche 1 
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QUIZ N° 125 
 
Seduti in Sud avete: 
 

    
 
 
 
   

  [ J 8 5 

   7 2 

   A Q 2 

   J 10 8 6 4  
 
  

Mitchell, EO in zona 
 
O N E  S (voi) 

  1(1) passo  

1 passo 2SA passo 
3SA 

(1) nobili5i e quadri 4e 
 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 125 
Ecco la smazzata completa del Simultaneo Light del 1 aprile 2010 ruotata di 90° per comodità di let-
tura. 
 

  [ Q 10 9 6 4 

   J 6 5 4 

   K 7 5 

   7 
 [ 7 3  [ A K 2 

  Q 10 9   A K 8 3 

  J 10 4 3   9 8 6 

  K 5 3 2   A Q 9 
 (morto) 

  (voi) 
  [ J 8 5 

   7 2 

   A Q 2 

   J 10 8 6 4   
 

L’attacco a picche può far male perché Est non ha i tempi per affrancare le quadri e non è detto che 
indovini le cuori mentre l’attacco a fiori svela molto di più la distribuzione e può far indovinare la 
cuori al dichiarante. 
 

Gianni Ruspa:  fiori 
Giuseppe Tamburi: 6 fiori 
Alessandro Andreoli:  4 di fiori 
Gian Piero Battistoni: Fiori, ma il fante o il quattro? In questa situazione preferisco il 4: non vorrei 
trovare due pezzi terzi al dichiarante e il 9 terzo al morto e bloccare inesorabilmente il colore nel 

caso A e Q di quadri rappresentassero due tappe obbligate per il dichiarante. Vale l’ osservazione 
fatta a proposito del Quiz n°123. 
Marco Catellani: Sono un banale “piccolo fiorista”… Non assumerò gli onori della cronaca, ma attac-
co nelle quinte se posso … 

Carlo Magnani: 4 di fiori (non J per evitare un blocco nel colore) se vuoi che l'attacco punga … 
 

Giovanni Albamonte:   J  potrebbe essere vincente l’attacco di piccola ma mi sembra più rischioso 
Franco Fioretti:  Attacco J di fiori … l’attacco naturale della mano … Il mio p non dovrebbe avere 
quinte nobili licitabili 

 
Punteggio 
piccola fiori 6 
J di fiori 2 
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